

# 习近平回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者 抓细抓实疫情防控各项工作 用心用情为群众服务

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信,再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚的慰问,并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

你们社区在武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

社区是疫情防控的最前线。新冠肺炎疫情发生以来,全国400多万名社区工作者坚守一线,在65万个城乡社区从事着疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等工作,为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。习近平总书记高度重视社区防控工作,多次作出重要指示,对社区工作者给予肯定,还先后到北京市安华里社区、武汉市东湖新城社区考察慰问。近日,武汉市东湖新城社区的全体社区工作者给习总书记写信,表达了对总书记和党中央的感激之情,以及继续坚守好阵地、履行好职责的坚强决心。

习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

习近平强调,现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

社区是疫情防控的最前线。新冠肺炎疫情发生以来,全国400多万名社区工作者坚守一线,在65万个城乡社区从事着疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等工作,为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。习近平总书记高度重视社区防控工作,多次作出重要指示,对社区工作者给予肯定,还先后到北京市安华里社区、武汉市东湖新城社区考察慰问。近日,武汉市东湖新城社区的全体社区工作者给习总书记写信,表达了对总书记和党中央的感激之情,以及继续坚守好阵地、履行好职责的坚强决心。

## 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《意见》 积极有序推进复工复产

新华社北京4月9日电 日前,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于在有效防控疫情的同时积极有序推进复工复产的指导意见》。要求各地区各部门按照党中央、国务院决策部署,贯彻“外防输入、内防反弹”总体防控策略,统筹疫情防控和经济社会发展,在防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序,积极有序推进复工复产。

《意见》提出七个方面要求,一要压实地方和单位疫情防控主体责任。落实员工个人防护要求,尽量减少人员聚集和集体活动。二要常态化防控与应急处置相结合。保留发热门诊和预检、分诊等制度,规范疫情应急处置流程,公开透明发布疫情信息。三要分区分级恢复生产秩序。及时取消与正常生产生活秩序不相适应的防控措施。四

要推动全产业链复工复产。及时帮助解决企业用工、资金、原材料供应和重大项目开工等问题。抓好农业生产和重要副食品稳产保供。五要推动服务业复工复产。低风险地区由经营者自主决定复工复产时间。全国性文体活动及跨省跨境旅游等暂不恢复。六要做好客运恢复和返岗服务。除入境人员外,低风险地区之间的人员流动不得再设置障碍。七

要加强交通秩序保障。做好离鄂离汉通道管控措施解除后交通秩序保障。统筹做好外防输入和畅通国际物流通道工作。

(上接第一版)  
为了帮助企业解决用工问题,各地相继组织“线上春风行动”,为企业就地招工;开通“点对点”“一站式”爱心大巴,接返省外员工,大大加快了企业复工复产进度。

企业授信。全市17家金融机构与1182家企业和项目签订信贷意向,授信总额401.64亿元。通城县10家银行与169家企业授信16.8亿元,创该县历届之最。

特色产业发展如火如荼。茶叶是我市的支柱产业,各地克服疫情影响,稳步推进茶叶生产。崇阳县举办2020年崇阳云上白茶节,通过互联网云直播春茶开采的模式,利用电子商务平台,带动新茶全面发售,保持茶叶产业稳增长态势。通山和赤壁等地抢抓茶苗,扩大茶园面积。在通山,投资1亿元的畅周万亩茶叶项目推进顺利,今年计划种植白茶1000余亩。

通城县抢抓疫情给中医药产业带来的机遇,努力建设中医药产业大县。今年该县拟建设金刚藤“一县一品”优势品种标准化基地2000亩,加工厂及仓库1000平方米,开发金刚藤抗菌卫生巾等日用品,发展“粤六味”等中药材8000亩。

# 支部建在小区上 服务沉到家门口 温泉办事处众志成城战疫情

○ 通讯员 李婷婷 刘治乾 钱莉 周香玲 刘幸

2个多月来,面对疫情“大考”,作为咸宁中心城区拥有15万人口的咸安区温泉街道办事处,疫情防控压力前所未有的。为了全力以赴坚决打赢疫情防控阵地战、攻坚战、阻击战、宣传战和持久战,温泉办事处将小区党支部建成“中流砥柱”,带领党员干部闻令而动,尽锐出战,打了一个万众一心、众志成城战疫情的整体仗、漂亮仗。

## 精准发力,建强战斗堡垒

疫情防控战役打响时,由于宣传排查任务艰巨,社区人手严重不足,网格员和干部们只能没日没夜地奔走忙碌。如何发动起小区党员的力量,建立群防群控机制?“激活党组织神经末梢,充分发挥小区党组织在疫情防控

工作中的政治引领和战斗堡垒作用。”温泉办事处党委书记余敏刚提出号召。

1月28日晚,桂花路社区党员微信群里开始了“党员接龙”的号召。“我是一名老党员,我宣誓,不论何时何地,只要

组织需要,随时听从领导的召唤,以尽自己的微薄之力,为党为民效劳!”疫情面前,党员们纷纷主动请缨,并附上电话号码,接受工作安排。

## 精准聚焦,强化属地防控

有了小区党支部的引领,党员志愿者们亮身份、践初心、比作为,参与24小时小区值守、搬运救灾物资、转运病人、出入管理、体温测量、入户登记资料、隐患排查、代购生活物资、小区消杀等各项疫情防控工作,夜以继日奋战在疫情一线,成为小区疫情防控和事务管理的主力军。

这次疫情防控,她第一时间参与进来。小区封堵,她在管;小区排查,她要管;小区防控力量不足,她在管;防控分工,她还要管……在她的带动下,65名志愿者自愿报名坚守疫线。疫情期间,该小区834人无确诊无感染。

27岁的青年党员何奇,是桂花路社区郭林新村党支部书记。在疫情防控的紧要关头,她同父亲何立新一起,自发在郭林新村的两头设立疫情防控点,在散居点进行扩音器宣传,发动党员群众发

挥模范带头作用,减少外出,发动志愿者帮助居民统一采购。

## 精准施策,增强服务意识

随着疫情防控形势持续积极向好,疫情防控工作重点从之前的管好人、守好门转变为小区治理、卫生整治和重点人群的关爱服务。

在十六潭社区,一场“流动红旗”争夺赛正式拉开了帷幕。每期支部主题党日当天

花园小区,小区支部带领大家开展环境卫生清扫日,共同种下7棵爱心树,由小区居民认养,意在共同守护美好家园。

“这样的支部主题党日活动接地气,在家门口开展活动,为群众办实事、解难题,特别好评!”居民们对这次活动竖起大拇指。

4月7日至9日,一场特别的支部主题党日活动在温泉街道办事处全面铺开。结合当前疫情防控形势和创文工作要求,这次的支部主题党日活动以往不同,由原来的社区组织变为小区党支部组织实施,由原来的室内集中开展活动变为室外为群众服务。办事处4000余名党员、楼栋长、志愿者、小区居民、机关在职党员、包保单位和驻村工作队党员干部,

全部下沉到辖区的323个小区党支部,开展了一场声势浩大的服务行动。

在十六潭社区,一场“流动红旗”争夺赛正式拉开了帷幕。每期支部主题党日当天

通过开展活动人气最高、效果最好的三个小区党支部,悬挂“流动红旗”,并进行通报表扬。这样一来,各小区党支部积极性高涨。



中共中央 国务院发布《意见》  
构建更加完善的要素市场化配置体制机制

新华社北京4月9日电 中共中央、国务院近日发布《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》。

《意见》强调,完善要素市场化配置是建设统一开放、竞争有序市场体系的内在要求,是坚持和完善社会主义基本经济制度、加快完善社会主义市场经济体制的重要内容。为深化要素市场化配置改革,促进要素自主有序流动,提高要素配置效率,进一步激发全社会创造力和市场活力,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,现就构建更加完善的要素市场化配置体制机制提出意见。

《意见》的指导思想是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持新发展理念,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,破除阻碍要素自由流动的体制机制障碍,扩大要素市场化配置范围,健全要素市场体系,推进要素市场制度建设,实现要素价格市场决定、流动自主有序、配置高效公平,为建设高标准市场体系、推动高质量发展、建设现代化经济体系打下坚实基础。

《意见》提出的基本原则,一是市场决定,有序流动。充分发挥市场配置资源的决定性作用,畅通要素流动渠道,保障不同市场主体平等获取生产要素,推动要素配置依据市场规则、市场价格、市场竞争实现效益最大化和效率最优化。二是健全制度,创新监管。更好发挥政府作用,健全要素市场运行机制,完善政府调节与监管,做到放活与管好有机结合,提升监管和服务能力,引导各类要素协同向先进生产力集聚。三是问题导向,分类施策。针对市场决定要素配置范围有限、要素流动存在体制机制障碍等问题,根据不同要素属性、市场化程度差异和经济社会发展需要,分类完善要素市场化配置体制机制。四是稳中求进,循序渐进。坚持安全可控,从实际出发,尊重客观规律,培育发展新形态新要素,逐步提高要素质量,因地制宜稳步推进要素市场化配置改革。

《意见》针对推进土地要素市场化配置、引导劳动力要素合理畅通有序流动、推进资本要素市场化配置、加快发展技术要素市场、加快培育数据要素市场、加快要素价格市场化改革、健全要素市场运行机制、组织保障等提出了具体要求。